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ПРИЛОЖЕНИЕ А
ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ ДЛЯ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ

ПО ДИСЦИПЛИНЕ «Экономика»

1. Перечень компетенций с указанием этапов их формирования в процессе
освоения образовательной программы

Код контролируемой компетенции Способ 
оценивания Оценочное средство

ОК-2: способностью использовать основы
экономических знаний в различных 
сферах деятельности

Экзамен
Комплект 

контролирующих 
материалов для 

экзамена

2. Описание показателей и критериев оценивания компетенций на различных
этапах их формирования, описание шкал оценивания

Показатели оценивания компетенций представлены в разделе «Требования к
результатам освоения дисциплины» рабочей программы дисциплины «Экономика» с
декомпозицией: знать, уметь, владеть.

При оценивании сформированности компетенций по дисциплине «Экономика»
используется 100-балльная шкала.

Критерий Оценка по 100-
балльной шкале

Оценка по 
традиционной шкале

Студент твёрдо знает программный 
материал, системно и грамотно 
излагает его, демонстрирует 
необходимый уровень компетенций, 
чёткие, сжатые ответы на 
дополнительные вопросы, свободно 
владеет понятийным аппаратом.

75-100 Отлично

Студент проявил полное знание 
программного материала, 
демонстрирует  сформированные на 
достаточном уровне умения и навыки,
указанные в программе компетенции, 
допускает  непринципиальные 
неточности при изложении ответа на 
вопросы.

50-74 Хорошо

Студент обнаруживает  знания только
основного материала, но не усвоил 
детали, допускает ошибки, 
демонстрирует не до конца 
сформированные компетенции, умения 
систематизировать материал и делать
выводы.

25-49 Удовлетворительно

Студент не усвоил основное 
содержание материала, не умеет 
систематизировать информацию, 
делать необходимые выводы, чётко и 

<25 Неудовлетворительно
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грамотно отвечать на заданные 
вопросы, демонстрирует низкий 
уровень овладения необходимыми 
компетенциями.

3. Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки
знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности.

№ пп Вопрос/Задача Проверяемые 
компетенции

1 Укажите верный ответ:
Если спрос на данный товар эластичный, то
повышение цены (при прочих равных условиях),
как правило, приводит к …
a) не окажет никакого влияния на доход от
продажи данного товара;
б) увеличению спроса на данный товар;
в) снижению дохода от продажи данного товара;
г) повышению дохода от продажи данного товара

ОК-2

2 Определите, верно или неверно следующее
утверждение:
Рынок в состоянии удовлетворить только те
потребности общества, которые выражаются через
индивидуальный интерес.

ОК-2

3 Укажите верный ответ:
При банкротстве товарищества на вере,
ответственность по его обязательствам несут…
а) полные товарищи своим паем;
б) полные товарищи всем своим имуществом;
в) вкладчики всем своим имуществом;
г) все участники товарищества имеющимся у них
имуществом

ОК-2

4 Укажите несколько вариантов правильного ответа:
Гарантийное и послепродажное обслуживание
товаров как метод конкурентной борьбы
используется на рынках …
a) олигополии; б) чистой монополии; в)
монополистической конкуренции; г) чистой
конкуренции

ОК-2

5 Укажите правильный ответ:
Чтобы покупка земли, приносящей ежегодную ренту
в 100 тыс. руб., оказалась выгоднее, чем
вложение денег в банк под 5 % годовых, цена
земли должна быть…
a) больше 2млн. руб.; б) равна 550 тыс. руб.;
в) меньше 2 млн. руб.; г) равна 2 млн. руб.

ОК-2

6 Заполните пропуск:
Заключение коллективных трудовых договоров с
участием профсоюзов при монопсонии приводит к
установлению более ________________, чем без их
участия.
a) низкого уровня оплаты труда при таком же
уровне занятости;

ОК-2
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№ пп Вопрос/Задача Проверяемые 
компетенции

б) высокого уровня оплаты труда и более низкого
уровня занятости;
в) высокого уровня оплаты труда и уровня
занятости;
г) низкого уровня оплаты труда и более высокого
уровня занятости.

7 Установите соответствие между теорией цикла и
объяснением причин их возникновения:
1) теория промышленных циклов;
2) монетарная теория.
a) миграция населения; б) массовое
обновление основного капитала; в)
недостаточность потребления; г)
нестабильность денежного обращения.

ОК-2

8 Определите соответствие между формами
безработицы и их причинами:
1. Фрикционная безработица;
2. Структурная безработица;
3. Циклическая безработица.
a) Изменение технологий и появление новых
продуктов.
б) Спад в экономике и банкротства предприятий.
в) Поиск и ожидания работы.

ОК-2

9 Рассчитайте годовой уровень инфляции, если
дефлятор ВВП увеличился за год с 1,07 до
1,12.,7%.

ОК-2

10 Укажите верный ответ:
Политика дорогих денег приводит…
a) к расширению денежной массы; б) к
неизменности денежной массы; в) к
развертыванию инфляционных процессов; г) к
сокращению денежной массы.

ОК-2

11 Укажите верный ответ:
Жесткая монетарная политика реализуется через…
a) снижение ставки рефинансирования; б)
продажу центральным банком ценных бумаг на
открытом рынке; в) повышение нормы
резервирования; г) покупку центральным банком
ценных бумаг на открытом рынке.

ОК-2

12 Рассчитайте сальдо государственного бюджета,
если государственные закупки товаров и услуг
достигли 70 млрд. ден. ед.; трансферты – 30
млрд. ден. ед.; проценты по обслуживанию
госдолга, составляющего 40 млрд. ден. ед.,
равны 10% годовых; а налоговые поступления –
120 млрд. ден. ед.

ОК-2

13 Решите задачу. Предположим, что равновесный
объем ВВП равен 260 000 у.е., МРС = 0,75.
Правительство решило сократить государственные
расходы на 24 000 у.е.

ОК-2
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№ пп Вопрос/Задача Проверяемые 
компетенции

а) Чему равно новое значение ВВП?
б) Как при новом объеме государственных
расходов должны измениться налоговые
поступления в бюджет, чтобы ВВП остался на
прежнем уровне?

14 Выберите несколько правильных ответов
Когда экономика страны находится в фазе
депрессии, для изменения ситуации правительству
необходимо … и/или (выберите несколько
правильных ответов)…
a) уменьшить государственные расходы;
б) уменьшить налоги;
в) увеличить государственные расходы;
г) увеличить налоги

ОК-2

14 Выберите несколько правильных ответов
Когда экономика страны находится в фазе
депрессии, для изменения ситуации правительству
необходимо … и/или (выберите несколько
правильных ответов)…
a) уменьшить государственные расходы;
б) уменьшить налоги;
в) увеличить государственные расходы;
г) увеличить налоги

ОК-2

15 Какие из перечисленных ниже видов затрат служат
типичным примером переменных издержек фирмы:
а) расходы на управленческий персонал,
б) расходы на зарплату вспомогательному
персоналу,
в) расходы на сырье,
г) плата за лицензию на ведение деятельности

ОК-2

16 Снижение прироста объема выпуска при росте
применения труда и неизменности других факторов
производства в промышленности является примером
действия закона ...
а) спроса; б) убывающей предельной
отдачи;
в) предложения; г) возрастающей предельной
полезности

ОК-2

17 Закон убывающей производительности фактора
производства (например, труда) действует при
том условии, что…
а) качественно изменяется уровень технологии;
б) все факторы производства изменяются
пропорционально
в) другие факторы производства остаются
постоянными;
г) все единицы переменного фактора являются
однородными.

ОК-2

18 Укажите верный ответ:
Жесткая монетарная политика реализуется через…

ОК-2
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№ пп Вопрос/Задача Проверяемые 
компетенции

a) снижение ставки рефинансирования; б)
продажу центральным банком ценных бумаг на
открытом рынке; в) повышение нормы
резервирования; г) покупку центральным банком
ценных бумаг на открытом рынке.

19 Известно, что 20% наиболее обеспеченного
населения получают 60% доходов общества, а 20%
наименее обеспеченного населения – 4%. На
основании этих данных определите квинтильный
коэффициент

ОК-2

20 Укажите несколько вариантов правильного ответа:
Дефлятор ВВП – показатель, позволяющий …
a) пересчитать номинальные величины в реальные;
б) пересчитать реальные величины в номинальные;
в) характеризовать изменение среднего уровня
цен «корзины» товаров;
г) характеризовать темп роста рыночных цен
текущего года по сравнению с базисным

ОК-2

4. Файл и/или БТЗ с полным комплектом оценочных материалов прилагается.


